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HEI KAIKILLE!

Edellisestä  jäsenkirjeestä  onkin  jo  vierähtänyt 
aikaa  ja  nyt  ollaan  jo  keskikesässä  menossa. 
Viime talvi meni nopeasti ja aina jotain OSB:n 
tapahtumaa  miettiessä/järjestäessä.  Järjestimme 
mm. Satu Ylä-Monosen johdolla rotumääritelmä 
päivän ja Anna-Reetan johdolla ”karvapäivän”. 
Karvapäivästä  meillä  onkin  tässä  kirjeessä 
erillinen juttu, Kaisan kirjoittamana, kuten myös 
Kristan  kirjoittama  juttu  vepe-päivästä.  Kiitos 
tytöt. 

OSB  keräsi  viime  vuonna  rahaa  uudella 
bernikalenterilla.  Kalenterista  tuli 
kertakaikkisen  upea  ja  se  myös  näkyi  sitten 
myyntituloksina.  Kalenteria  myytiin  yli  sata 
kappaletta! Kiitos vielä Teijalle suuresta työstä. 
Tänäkin  vuonna  Teija  on  myös  lupautunut 
kuvaamaan kalenteria ja muutamia koiria onkin 
jo  kuvattu  kalenteria  varten.  Kalenterista  tulee 
varmasti tänäkin vuonna todella hieno.

On ollut ilo järjestää OSB:n porukalle toimintaa, 
kun  rahallinen  tilanne  on  sen  nyt  kunnolla 
sallinut,  kalenterista  saatujen  rahojen  vuoksi, 
mutta  vielä  suuremman  ilon  on  aiheuttanut 
mukava ja kokoajan suureneva OSB:n jäsenistö. 
Meillä  on  vuoden  varrella  tullut  paljon  uusia 
koirakoita, joita on ilo nähdä porukassa mukana. 
Toivottavasti  saamme  nähdä  meidän  porukan 
vain kasvavan entisestään.

Tulevaisuudesta  voin  sanoa  sen  verran,  että 
loppukesälle  ja  syksylle  on  OSB:n 
toimikunnalla  mietittynä  pari  isompaa 
tapahtumaa,  mutta  niistä  sitten lähemmin,  kun 
me ollaan vähän viisaampia asian tiimoilta.

Treenikausi  on  jo  täydessä  vauhdissa 
maastolajien osalta  ja  niitä myöskin jatkamme 
niin pitkään syksyä, kun kelit sen sallii. Haku- 
ja  jälki  treeneihin  saa  tulla  mukaan  kesken 
kesänkin  joten  ei  muuta  kun  uudet  ja  vanhat 
mukaan  vaan.  Tokosta  pidämme  nyt  pienen 
tauon,  mutta  jos  innokkaita  tokoilijoita  löytyy 
niin  varmasti  syksyn  päälle  taas  aloitamme 
niidenkin  vetämisen.  Näyttely  treenejä 
järjestetään  edelleenkin  aina  silloin,  kun  sille 
tuntuu  olevan  tarvetta.  Joka  kuukausittaiset 
bernilenkit pidämme aina normaalisti.

OSB:n  kotisivujen  toiminnan  osalta  on  tullut 
muutamia  kyselyitä,  joten  nyt  lienee  syytä 
kerrata.  Elikkä  bernilenkit  löytyy  monta 
kuukautta  eteenpäin  kohdasta  ”toiminta”  ja 



”bernilenkit”,  yleensä  lenkit  ilmoitetaan  myös 
foorumissa,  mutta  siellä  on  tarkoitus  vaan 
muistuttaa asiasta. Treenikalenteriin, kun lisäät 
oman  sähköposti  osoitteen,  saat  aina  uuden 
treeniajankohdan  ilmoitettuna  omaan 
sähköpostiin,  jos  et  ole/et  halua  lisätä  itseäsi 
listalle,  näet  uudet  treenit  aina  kohdasta 
”toiminta”  ja  ”treenikalenteri”.  OSB:n 
foorumiin  voit  myös  rekisteröityä,  jossa 
ilmoitellaan aina ajankohtaisista asioista. Siellä 
voit myös itse kysyä/kommentoida tms. jotain. 
Sivuilta  kohdasta ”OSB” ja  ”jäseniä” ei  löydy 
tällä hetkellä vielä mitään, mutta sinne olisi kiva 
saada  jäsenistämme  pieniä  esittelyitä  joko 
kuvalla  tai  ilman.  Elikkä  ruvetkaahan 
kirjoittelemaan  vapaa  muotoiset  esittelyt  ja 
laittakaa ne tulemaan joko allekirjoittaneelle tai 
Pasi  Havialle.  Tuloksia  sivulle  saa  myös 
vapaasti  kirjoittaa  oman  koiran  tuloksia  mm. 
näyttelyistä  ja  muista  kisoista.  Pasi  on 

kirjoittanut  meille tähän jäsenkirjeeseen oikein 
ajankohtaisen jutun käärmeitä. Kiitos siitä.

Varoituksen  sana  tähän  loppuun.  Nyt,  kun 
eletään  kuuminta  kesä  aikaa,  niin  muistakaa, 
että  ette  jätä  koirianne  kuumaan  autoon! 
Treeneissäkin  etsitään  autoille  varjopaikkaa, 
jätetään ikkunat  auki  ja  pidetään koirilla  koko 
ajan  raikasta  vettä  saatavilla.  Kesä  aikaan  on 
myös  erilaiset,  ei  niin  miellyttävät  ötökät 
liikkeellä,  kuten  käärmeet,  punkit,  ampiaiset 
yms.  joten  muistakaa  tutkia  koiranne  aina 
metsässä  käynnin  jälkeen  ja  pitää  aina 
kyypakkausta mukana. 

Hyvää  loppu  kesää  kaikille  ja  nähdään  taas 
erilaisissa tapahtumissa!

Kesä terveisin Mirva ja tytöt

Tukka tuulessa huojuen...

Ensimmäistä  kertaa,  sen  jälkeen  kun  minä 
OSB:n  toimintaan  tulin  mukaan,  järjestettiin 
meille  trimmausopetusta,  eli  ”Karva-päivä” 
Jäälissä.  Marjo  oli  ystävällisesti  luvannut 
takkahuoneensa  opetustilaksi  ja  Rita  saatiin 
hormooniturkissaan  malliksi.  koiran  siistimistä 
meille  tuli  näyttämään  Anna-Reetta,  jolla  on 
kokemusta  monien  turkkirotujen  siistimisestä. 
Hän  on  kasvattanut  mm.  maltankoiria,  joilla 
näyttelyturkin laittaminen vaatii  erilaista  taitoa 
ja pitkäjänteisyyttä kuin meille rakkaan bernin 
suhteellisen  helppo  ”pese  ja  kuivaa”  -karva. 
Tilaisuuden  yleisöpaljous  yllätti  positiivisesti 
ainakin  toimikuntalaiset.  Pikaisten 
laskutoimitusten  mukaan  turkinhoidosta  oli 
kuuntelemassa 18 bernien ystävää.

Vaikka  berni  ei  ole  trimmattava  rotu,  on 
mielestäni joka koiran oikeus, että sen turkista 
pidetään  huolta  ja  tarvittaessa  turkkia 
uskalletaan myös leikata lyhyemmäksi. Siisti ja 
kohtuullisen  pitkä  turkki  on  koirallekin 
mukavampi  kuin  sottainen,  hoitamaton 
takkutukka.  Kaikkien  koirien  ei  tarvitse 
tietenkään  olla  näyttelyturkissa  koko  aikaa, 
mutta  harjaaminen  ja  muu  turkin  hoito  tulisi 
kuulua  jokaisen  koiran  perushuoltoon.  Ennen 

saksimisen  aloittamista  koira  tulisi  pestä  ja 
kuivata huolellisesti. Näin jo siitäkin syystä, että 
likainen turkki tylsyttää saksia nopeammin kuin 
puhdas karva.  Myös läpikotainen harjaus tulee 
suorittaa  aina  ennen  siistimistä,  sillä  takkuista 
turkkia  leikatessa  ei  saa  siistiä  jälkeä.  Koiraa 
trimmattaessa  ne  kotoa  komerosta  löytyvät 
Fiskarssit  kannattaa  unohtaa  jo  alkuunsa. 
Tasateräisillä  saksilla  on  siistimisessä  oma 
paikkansa,  mutta  aloittelija  selviää  kyllä 
ilmankin. Turvalliset sakset turkkia leikattaessa 
ovat ohennussakset joissa toinen terä on suora ja 
toisella puolella on kampaa muistuttavat piikit. 
Ohennussaksilla ei saa aikaan suurta vahinkoa, 
vaikka leikkaisikin hieman enemmän kun alun 
perin oli tarkoitus.

Karva -päivällä Anna-Reetta näytti meille miten 
saksia  tulisi  käyttää,  ettei  koira  näyttäisi 
käsittelyn jälkeen aivan kynnetyltä pottupellolta. 
Mallina  toiminut  Rita  seisoi  reippaana  tyttönä 
trimmauspöydällä (jonka lainasta kiitos OKK:n 
näyttelyjaokselle)  ja  kärsivällisesti  poseerasi 
lähes  kolme  tuntia.  Jokainen  paikalla  ollut 
saattoi  nähdä  miten  pienellä  vaivalla  turkista 
saadaan  siistimmän  näköinen  ja  koirakin 
nuortuu siinä samalla vuosia. Esityksen lopuksi 



jokainen  halukas  sai  kokeilla  miten  ne 
ohennussakset  toimivatkaan  ja  miten  ja  mihin 
suuntaan  karvaa  pitäisi  oikeastaan  leikata. 
Ritalla  sitä  turkkia  on  ja  lisää  tulee,  joten 

reilumminkin  olisi  saanut  kokeilla,  mutta 
muutama  rohkea  löytyi  Ritaa  leikkaamaan. 
Lopputulos oli ainakin omasta mielestäni varsin 
BUENO!

Vai mitä olette mieltä?

Kesäterkuin, 
            Kaisa ja Rita

Muistutus kyykäärmeistä

Oulun Seudun Bernit ovat aloittaneet haku- ja 
jälkiharjoituskauden.  Onkin  siis  hyvä 
muistuttaa  käärmeistä  joihin 
harrastusmaastoissa saattaa törmätä.

Oulun  seudulla  esiintyy  vain  kahta 
käärmelajia.  Rantakäärmettä  jonka 
levinneisyysalue  yltää  juuri  Oulun 
korkeudelle, sekä Suomen yleisintä käärmettä, 
kyykäärmettä. Kyyn elinaluetta ovat lämpimät 
ja aurinkoiset  maa-alueet,  joista  löytyy myös 
suojapaikkoja,  kuten  esimerkiksi 
hakkuuaukeat.  Me  törmäsimmekin  kevään 
ensimmäiseen  kyykäärmeeseen  bernieni 
kanssa  muutama  viikko  sitten  metsätiellä. 
Kyyt  heräilevät  horroksesta  tuossa  huhti-
toukokuussa.  Väriltään  kyyt  ovat  harmaita, 
harmaanruskeita tai  mustia.  Selässä kyillä on 
koko mitalla sahakuvio,  jota  mustilla  kyillä  ei 
välttämättä  näy  ja  se  siksi  onkin  helposti 
sekoitettavissa harmittomaan rantakäärmeeseen. 
Kyy ei ole rauhoitettu.

Kyyn  purema  on  koiralle  vaarallinen  ja 
edellyttää pikaista yhteydenottoa eläinlääkäriin. 
Kyynpureman  oireina  koiralla  ovat  yleensä 

purema-alueen voimakas turpoaminen ja kovat 
kivut. Käärme osuu usein kuonoon, kaulaan tai 
tassuihin. Pään ja kaulan alueelle tullut purema 
voi olla vaarallinen, sillä voimakas turpoaminen 
voi vaikeuttaa hengitystä. Myrkky saattaa myös 
johtaa elimistön shokkiin.

Pureman  saanutta  koiraa  liikutetaan 
mahdollisimman vähän.  Se joko kannetaan tai 



talutetaan  rauhallisesti  pois  maastosta. 
Ensiapuna koiralle annetaan apteekista saatavia 
kyytabletteja.  Koska  kyytabletin  annostus  on 
yksi tabletti kymmentä painokiloa kohden tulee 
meidän  berninpaimenkoirien  omistajien 
huomioida että yleensä yksi kyypakkaus ei riitä. 
Tavallinen  50mg  pakkaus  sisältää  kolme 

tablettia ja riittää siis ensihoidoksi 30 kiloiselle 
koiralle.  Tablettia  annettaessa  pitää  huomioida 
se, että jos koiralla on kovia kipuja, se saattaa 
olla ärtyisä jopa omistajaa kohtaan.

Teksti: Pasi Havia
Lähteet: Wikipedia, Suomen Kennelliitto

VEPE -päivä

Vepe-päivää vietettiin sunnuntaina 2.7. 
Jäälin  soramontuilla.  
Mukana  oli  kahdeksan  koiraa 
omistajineen  ja  muutama  innokas 
ihminen  ilman  koiraa.  Päivän 
tarkoituksena  oli  tutustua  lähemmin 
vesipelastukseen  josta  hienoa 
esimerkkiä  näytti  Satu  ja  Kaitsu  sekä 
heidän  berninarttunsa  Justiina.  
Aloitimme päivän tutustumalla koirien 
kanssa veteen ja yritimme saada kaikki 
osallistujat uimaan. Koiria oli pennusta 
aikuiseen  ja  suurin  osa  uskaltautuikin 
uimaan  tai  ainakin  kahlailemaan 
vedessä  (lahjonta  herkuilla  oli  sallittua). 
Aikamme  lääräiltyä  vedessä  oli  oikean 
näytöksen  aika.  Kaitsu  ja  Justiina  hyppäsivät 
veneeseen ja näyttivät miten veneestä hypätään 

oikeaoppisesti.  Justiina rakastaa uimista  ja  sen 
kyllä  näki  miten  innolla  se  oli  mukana.  
Seuraavaksi  saimme  kokeilla  itsekin.  Koira 
kerrallaan veneeseen ja omistaja rannalla kutsuu 
koiraa  hyppäämään  (kaikki  kutsumis-keinot 



sallittuja!).  
Näimme myös hienon esityksen kuinka Justiina 
toi köydestä vetämällä veneen rantaan. Päivä oli 
todella  onnistunut  ja  saimme  paljon  tietoa 
vesipelastuksesta. Sekä saimme mahdollisuuden 

totuttaa  koiria  veteen  ja  uimiseen  hyvällä 
menestyksellä. Kiitokset Satulle ja Kaitsulle ja 
onnea Justiinalle vepe-kisoihin. 

Terveisin Krista 


